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1. Předpokládejme, že vztah mezi tenzorem napět́ı � a tenzorem malých deformaćı � je

� =
1

E
((1 + ν) � − ν (Tr �) I) .

(Standardńı izotropńı lineárńı elastický materiál.) Na přednášce jsme se zabývali otázkou, jak zformulovat podmı́nky
kompatibility pro malé deformace
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s pomoćı tenzoru napět́ı. Ukažte, že pokud je tenzor napět́ı dán standardńım vztahem pro izotropńı elastický materiál,
a pokud uvažujeme statickou úlohu, pak podmı́nka rot ((rot �)⊺) = 0 pro � vede na podmı́nku
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pro �. (Symbol f =def ρb znač́ı objemovou śılu přenásobenou hustotou, aneb bilance hybnosti má tvar 0 = div � + f .)
Tato rovnice se jmenuje Beltrami–Michell rovnice.

Můžete postupovat kupř́ıkladu takto. Nejdř́ıve ukažte, že
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což d́ıky podmı́nce kompatibility rot ((rot �)⊺) = 0 a bilanci hybnosti 0 = div � + f vede na
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Nyńı se vrat’te k podmı́nce kompatibility
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vzpomeňte si na začátek zimńıho semestru, a upravte podmı́nku kompatibility s pomoćı vztahu
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Ve vzorci, který źıskáte s použit́ım uvedené identity, využijte vztahy
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0 = div � + f ,

a po několika algebraických úpravách dostanete hledanou rovnici (1).


